

梨花盛开季 暮春同川游

赏花

四月的原平春意盎然。同川镇的万亩梨园中，雪白的花朵如云似雪，层层叠叠缀满枝头。蓝天映衬着如雪的花海，阳光穿过枝梢洒下斑驳光影，微风拂过，花瓣轻舞，清香四溢。在这醉人的春光里，全国各地的游客和摄影爱好者纷至沓来，共赏这场花海盛宴。这里不仅是游人争相打卡的春日仙境，更承载着梨乡人世代传承的坚守与新生。



梨花如雪迎客来
文旅融合绽新花

清晨，阳光洒在原平市同川镇的万亩梨园内，游客络绎不绝。有的举家出游，在梨树下野餐拍照；有的摄影爱好者架起长焦镜头，捕捉蜜蜂采蜜的瞬间；还有不少网红主播穿梭于花海之间，直播这场春日盛宴。

“这里的梨花比我想象的还要壮观！”来自太原的游客张女士兴奋地说，“听说原平的梨树很多都有上百年历史，花开得特别茂盛，果然名不虚传。”

原平市文旅局负责人介绍，近年



百年梨园焕新生 科技赋能果业兴

原平种植梨树的历史可追溯至明清时期，当地特产“原平酥梨”因皮薄肉脆、汁多味甜而享誉全国，是国家地理标志产品。近年来，原平市大力推进梨产业现代化发展，通过品种改良、科学种植、品牌打造等方式，让传统梨产业焕发新活力。

“我们采用了水肥一体化、无人机授粉等新技术，既提高了梨的品质，又降低了人工成本。”同川镇梨农王大伯告诉记者

者，他家种植的50亩梨园去年获得大丰收，收入比前几年提高了30%。

此外，原平市还积极推动“互联网+农业”模式，通过电商平台拓展销售渠道。不少果农开设了直播间，向网友推介原平酥梨、梨花蜜、梨膏等特色产品。“我们每年举办的梨花节，既是赏花盛会，也是推广农产品的良机。”果农李大姐笑着说。



梨花经济结硕果 走出特色振兴路

一朵梨花，不仅带来了春天的美景，更成为原平乡村振兴的“致富花”。近年来，原平市同川镇紧紧围绕以产业促进乡村振兴的发展思路，坚持绿色兴农、品牌强农，畅通梨果销路，有效提升果农收入，擦亮了“梨乡”金名片。

据统计，原平市现有梨树种植面积10万余亩，年产量达15万吨。目前，同川镇充分利用已建成的8座大型冷库为梨农储藏梨果，对农村低保户、脱贫监测户和基本

生活困难户提供免费储梨，对其他梨农只收取电费成本。与往年相比，梨农直接增收1800万元。由于带动了梨市场价格整体上涨，带动周边梨农增收3000万元。

“我们不仅要让梨花成为原平的名片，更要让梨产业成为农民致富的支柱产业。”原平市相关负责人表示，未来将继续推进梨产业与文旅、电商等深度融合，打造集种植、加工、旅游于一体的全产业链，让“梨乡”品牌走向全国。

赏花

忽如一夜春风来，千树万树梨花开。
● 以梨花喻边塞大雪，开创咏雪奇喻，展现壮美意境。

摘自《白雪歌送武判官归京》
作者：岑参（唐）

梨花院落溶溶月，柳絮池塘淡淡风。
● 月下梨花与风中柳絮对仗，营造朦胧寂寥之美。

摘自《无题》
作者：李商隐（唐）

粉淡香清自一家，未容桃李占年华。
● 赞梨花清雅独立，不与众芳争艳的品格。

摘自《梨花》
作者：陆游（宋）



策划:赵富杰 李春平
文字:刘芝彤
摄影:褚 震
设计:狄芳娟

